
РОСІЯ



Росі́йська Федера́ція або Росія  — держава у 
північній Євразії, федеративна змішана республіка. Межує з шістнадцятьма 
країнами (найбільший показник у світі): суходолом — 
з Норвегією, Фінляндією, Естонією, Латвією, Литвою та Польщею (обидві останні — 
з Калінінградською областю, що є напівексклавом), Білоруссю, Україною, Грузією, 
Азербайджаном, Казахстаном, Китаєм, Монголією та Північною Кореєю; має морські кордони 
з Японією поОхотському морю, Сполученими Штатами Америки — по Беринговій протоці. 



З площею 17 098 246 км² Росія є найбільшою за територією країною у світі, що охоплює більше 
однієї восьмої площі Землі, дев'ятою за чисельністю населення з 143 мільйонами (2013). 
Простягається по всій північній Азії, приблизно на 26,5% у Східну Європу. Охоплює одинадцять 
годинних поясів, включає в себе широкий спектр природних умов і рельєфу. Згідно з 
Конституцією в складі РФ перебувають 85 суб'єктів, 46 з яких іменуються областями, 
22 — республіками, дев'ять — краями, три — містами федерального значення, чотири —
автономними округами і один — автономною областю.



Економіка Росії посідає 10 
місце за 
величиною номінального ВВП, 
6-те — за паритетом купівельної 
спроможності, 5-тє — за 
рівнем військового бюджету. За 
розвитком економіки 
відноситься до країн, що 
розвиваються. Обширні 
мінеральні й енергетичні 
ресурси зробили її одним з 
найбільших виробників нафти 
і природного газу в світі.



Видобуток 
газу



Видобуток 
нафти



Сучасна Російська Федерація 
утворена 25 грудня 1991 року, в 
результаті розпаду СРСР. Росія — 
одна з п'яти визнаних ядерних 
держав, що має найбільший запас 
зброї масового ураження. Росія є 
постійним членом Ради Безпеки 
ООН, членом G20, Ради 
Європи, Азіатсько-Тихоокеанського 
економічного 
співробітництва, Шанхайської 
організації співпраці, Євразійського 
економічного співтовариства, 
Організація з безпеки і 
співробітництва в Європі (ОБСЄ), 
Світової організація торгівлі (СОТ), 
і є провідним членом Співдружності 
Незалежних Держав.



Столиця — Москва (11 млн мешканців). Найбільші міста — Санкт-
Петербург (4,7 млн), Новосибірськ (1,426 млн), Нижній 
Новгород (1,334 млн), Єкатеринбург (1,278 млн),
Самара (1,175 млн), Омськ (1,160 млн), Уфа (1,096 млн), Казань (1,085 млн), Челябінськ (1
,083 млн),Перм (1,028 млн), Ростов-на-Дону (1,025 млн), Волгоград (1,003 млн). Загалом 
налічується 1066 міст, 2070 селищ міського типу (станом на 1994 рік).

НАЙБІЛЬШІ МІСТА



ГЕОЛОГІЯ

У межах Росії розрізняють платформи та складчасті області. Європейська частина Росії 
розташована на Східно-Європейській платформі. В основі платформи залягають 

магматичні та метаморфічні породи докембрію. Територія між Уральськими горами і 
р. Єнісей зайнята молодою Західно-Сибірською платформою. Східніше від Єнісею 
знаходиться стародавня Сибірська платформа, що тягнеться до р. Лені і відповідна в 
основному Середньо-Сибірському плоскогір'ю. У крайових частинах платформ є 

поклади нафти, природного газу, вугілля. До складчастих областей Росії 
належать Балтійський щит, Урал, Алтай, Урало-Монгольський епіпалеозойський 
складчастий пояс, північно-західна частина Тихоокеанського складчастого поясу і 
невеликий відрізок зовнішньої зони Середземноморського складчастого пояса. 
Найвищі гори — Кавказ — приурочені до молодших складчастих областей. У 

складчастих областях знаходяться основні запаси металевих руд.



РЕЛЬЄФ

Більша частина європейської частини РФ розташована в 
межах Східно-Європейської рівнини. На півдні — північні 
схили Кавказу, на північному заході — гори Хібіни. На схід 
від Уралу — Західно-Сибірська рівнина, обрамована на півдні горами 
південного Сибіру (Алтай, Саяни, гори Прибайкалля, Забайкалля та 
інші). Між Єнісеєм та Леною розташоване Середньосибірське 
плоскогір'я, між Леною та Тихим океаном — хребти та нагір'я 
Північно-Східної Азії.



КЛІМАТ

На території Росії у широтному напрямку із півночі на південь чергуються 
такі кліматичні пояси: полярний, субполярний, помірний, субтропічний. 
Клімат країни в меридіональному напрямку змінюється від морського (на 
крайньому північному заході) до різко континентального у Сибіру, з 
переходом знову до вологого мусонного на Далекому Сході. Багатьом 
районам Сибіру та Далекого Сходу притаманна багаторічна мерзлота.



ГІДРОЛОГІЯ

Найбільші 
річки: Лена, Іртиш, Єнісей, Об, Волга, Амур. 
Найбільші озера: Байкал, Ладозьке, Онезьке. 
Внутрішнє Каспійське море, сточище замкнених 
басейнів Волги, Уралу та Тереку.



ҐРУНТИ І 
РОСЛИННІСТЬ

На території Росії у широтному напрямку із півночі на 
південь чергуються такі природні зони: арктична 
пустеля, тундра, лісотундра, лісова зона тайги, міша-
них та широколистяних лісів, лісостепова, степова та 
зона напівпустель (поблизу Каспійського моря).


